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NAZWISKO Imig¢

Nr albumu Ocena z ¢wiczen projektowych

Ocena — zadanie 1. | Ocena — zadanie 2. )
Ocena z egzaminu po ustnym

Ocena taczna, data, podpis

Zadanie 1.

Znalez¢ maksymalng warto$¢ ugiecia w plycie dennej pokazanego nizej zbiornika.

Dane: P === =
E=30 GPa
V:O,Z v
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NAZWISKO Imig¢

Nr albumu

Zadanie 2.

Sporzadzi¢ wykres wspotrzednej wycinkowej oraz znalez¢ wycinkowy moment bezwtadnosci

I moment bezwtadnosci przy skrecaniu swobodnym przekroju pokazanego na rysunku. Znalez¢ sitg
krytyczng wyboczenia gietno-skretnego przytozong w srodku cigzko$ci pokazanego przekroju. Pret
o rozpietosci 3m jest podparty widetkowo.

Dane: Y5
E=205 GPa
v=03

G=7885 kN/cm’ vos |lsc ©
Ysc=3,75 cm E ol —L:v
yYs=9,37 cm M ~

et 2 == = ] <
A=60 cm 14 5x1 1,

/,=9010 cm’
—

oo
3
~~
R N

[,=1410,625 cm’
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Zadanie 1.
1) Dane:
Dane: == e s e —¥
£=30 GPa
V:O,Z v
h,=0,03R N
h,=0,05R | T
R=3 m R
p=2 kN/m’ F
g=1 kN/m’
hz
17 5
. |
‘_v_\ l;‘rl /L v ) L
= P P =
" ZR ’
4 4

2) Wielkosci pomocnicze:

cg — indeks gérny oznaczajacy powtoke gorng
cd — indeks gorny oznaczajacy powloke dolng
p — indeks gérny oznaczajacy ptyte

2 2

R R
A)*=3(1—-v?) (—) (1)*=3(1-v?) (—) = 1152
hy h,
Eh, Eh,
1= T2 C, = — = 4687500 KN/m
Eh} Eh;

Dy=—t D, = —— 2 =8789,0625 kN
1T 121 —v?) 271201 —v?) m
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3) Uklad zastepcezy:

X X
G o | o o
A — = == = e P
X' X
X Xt
<-—0 — p_. Pl _ —>
3
e g X
sl s
X2 &£ =
4) Powloka gorna
e Zaburzenie X' =1
Y3=R&5|
|l 2 !
— S 7};_
o1
£~
Podatnos¢:
2RA
5, =w(0) =7~

Eh,
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5) Powloka dolna

e Stan,,0” — bezmomentowy

Obcigzenie Oznaczenia g
01
. oz |
Y2=R&;

Ocd
0
y=R& K 3
Z

Podatnosci:
57 =0
2
500(1 — &
2 Eh,
Ocd — pR
3 3Eh,
e Zaburzenie X' =1
Icd
01
V4
< —|- = = 7—»
1 1
Y2=R&;

Podatnos¢:

2R,

81t = —w(0) = =
2
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e ZaburzenieX? =1

y1=RE, 03
1 1
- - - - — 1—>»
Z 2cd

Podatnosci:
2RA
2cd _ _ — 2
65 = —w(0) ET,
52cd — (0) — 2/1%
3 X2 _Ehz

e ZaburzenieX3® =1

53cd
V1=R¢&; 1 \i 2
\ | e T
7 z Jcd
2
Podatnosci:
222
3cd _ __ _ o2
53 = —w(0) = 77
423

83°¢ = x2(0) =

ERh,
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6) Plyta gorna
e Stan,,0”
q
SRR RREE A
- Z; o4
2
Podatnosci:
557 =0
qR®
%" =~ 8D,(1 +v)
55 = 32};1
2

Maksymalne ugiecie:

1 qR*5+v
0 -1
WO =52 D, T+v

e ZaburzenieX? =1

Podatnosci:
2p R
6, =————
C,(1+v)
857 =

Maksymalne ugigcie:

w2(0) =0

e Zaburzenie X3 =1

1 1 r
'; - é\' -
' 3p 5 3p

Py ?
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Podatnosci:
5P =0
6 =~
P e
D,(1+v)

Maksymalne ugiecie:
RZ
2D,(1+v)
7) Znajdowanie nadliczbowych:
(8;9 + 81X 4 594 = 0

w3(0) = -

{(agcd +8;7)X% + (854 + 8;7)X% + (89U + 8,7) = 0
(834 + 857)X2 + (837 + 857)X% + (694 + 6,7) = 0

(2“1 + ZRAZ)Xl +0=0 = X'=0
Eh, ' Eh, B h
( 2R1, R 212 pR?
X*+|—4+0[X*+—4+0=0
Eh, | G+ v)] lEhz En,
243 423 R R R3
240 X2 4 |2+ PR =0
Eh, ERh,  D,(1+v) 3Eh, 8D,(1+v)
kN
X? = —2,364—
m

3 kNm
X°=1036——
m

8) Maksymalne ugigcie ptyty:
R? 1 qgR*5+v

p =X2.w? 3. w3(0 oY =0—-XxX3 —M 4 ——
wP(0) = X°-w=(0) + X°-w>(0) + w(0) 2D2(1+v)+64D21+v

= 0,018cm



Politechnika Warszawska, Wydzial Inzynierii Ladowe;j
Zaktad Mechaniki Budowli 1 Zastosowan Informatyki

Egzamin z Mechaniki Konstrukcji 3 (KB) — studia magisterskie stacjonarne — 29.06.2020

Zadanie 2.
1) Dane:
Dane:
v=03 ==—=—=
G=7885 kN/cm’ p
Ysc=3,75 cm = —
y<=9,37 cm M
A=60 cm” 14 5x1
/y=9070 cm
4
1,=1410,625 cm [cm]
2) Wspotrzedne wycinkowe
84,28 b
@ <ﬂmav
oW
84,28 o
ﬂmav

.z

Wartosci:
15 - 5,62 = 84,28 cm?
15-5,62 — 1515 = —140,72 cm?

3) Momenty bezwtadnosci

Na podstawie mnozenia wykresu wspotrzgdnej wycinkowej mamy:

ys
ysc
i

s llsc ¥
T
=

15

1 2 1 2 1 2
l,b,=2-1- 5-84,28-15-5-84,28+§-15-84-,28-5-84,28+§~15'140,72-§~140,72

= 340083,552 cm®



Politechnika Warszawska, Wydzial Inzynierii Ladowe;j
Zaktad Mechaniki Budowli 1 Zastosowan Informatyki

Egzamin z Mechaniki Konstrukcji 3 (KB) — studia magisterskie stacjonarne — 29.06.2020

10

Moment bezwtadnos$ci przy skrecaniu swobodnym (wzor przyblizony):

IIZ

UJIb—\

3

1
z g: = § [31-1°+2-14,5-13] = 20 cm*
i=1

4) Wielkosci pomocnicze

E, = = 22527 kN
71—z ™ cm?2
I, +1 9010 + 1410,625
(r)? == v 25 (2)%+ (75)% = = +0+(9,37)2 = 261,47 cm?
- (ZS)Z =0 - (ys)z = 0,336
ﬂZ - _ro - ,By - _ro — Y,
m2El,
A 7= 348475 kN
n?Eyl,
P, = — 22257,96 kN

(10)? 12
5) Sita krytyczna

Wyznacznik macierzy uktadu rownan ma w tym przypadku postac:

1 Eql,m?
P, = —=/(GI; + —— | = 3816,23 kN

detA = (P - B)[(1—By)P? — (P + B,)P + PP | (1)* = 0
Stad mozna znalez¢ pierwiastki rownania:

P, = 3484,75 kN

P, + P, —+A
P, =2— — =358497kN
2(1 - By)
P, +P ++A
P, =2—  =35683,39kN
2(1 - By)

gdzie:
A= (P, + Ps)z — 4(1 - By)P, P, = 454258774,3 kN?
Stad sita krytyczna odpowiada wyboczeniu gigtnemu wzgledem osi z:

Py, = min(P,, P;, P,) = P, = 3484,75 kN



